

# 64年前部队剿匪筹粮借据今兑现

当年解放军借粮的借据



图 CHF

新华社长沙7月30日电 (记者 陈文广)29日,湖南省郴州市汝城县三江口瑶族镇政府内,当汝城县常务副县长陈向华将捐赠证书及6.6万元兑现款郑重地递到三江口村谭春良手中时,在场人员报以热烈掌声。这是汝城县兑现64年前解放军借据的一幕场景。

1949年6月25日,汝城宣告解放,8月26日成立县人民政府。但那时,当地还有何康民、胡昭亮等10余股土匪武装、近2000人,无恶不作。当年11月,匪首何康民组建“华南人民反共救国第四军”,

企图扼杀新生的人民政权。1950年元月,汝城被确定为湘南地区剿匪重点县。

解放军部队奉命到汝城剿匪,但粮食欠缺,三江口瑶族镇村民谭贤璋得知解放军剿匪需要大量粮食,积极发动百姓支持,解放军对所借粮食一一立下借据,由谭贤璋保管。2002年谭贤璋过世前,将用土纸包着的这些借据交给孙子谭春良。

据介绍,汝城县此次在三江口瑶族镇发现的解放军借据票据共有23张,小的巴掌大,大的一尺见方,均为借米、借稻谷的字据,用毛

笔或钢笔书写,土产毛边纸质,微微发黄,卷角。这些借据,多的借稻谷60余担,少的借白米3斤、5斤,据统计共达66担、6000多斤粮食。

“一直以来我们从没想过要政府给我们兑换,只是想把我爷爷留下的这些票据作为遗物保存,是去年我们无意当中跟亲戚聊天提起这件事,县党史部门知道这事后就来了解情况,县里主动给我们兑现。”谭春良说,对兑现的这6万多块钱,他们会拿出部分资金用于修建村里公路和村里小学等公益事业。

## 上海工厂让新疆人民“喜欢”

### ——援疆企业金博纺织厂造福巴楚

从喀什到巴楚县,路上行程有4个多小时。援疆的上海金博石材公司于2012年5月在当地开业生产后,今年7月赶在喀交会召开前又开出了金博纺织厂。厂房宽敞明亮,一排排电脑控制的崭新织机放在车间里,许多维族青年穿着淡灰色的工作服,正有序地进行生产。

7月28日上午,在电脑操控的织机旁,青年工人依马木·买买提主动与记者交谈。他今年32岁,还到过上海打工。“在外面开销大,如今在家乡上班,心里非常高兴。”买买提的汉语说得很好。虽然在县里上班,但是新疆地方大,离家有100多公里,每天来回是不可能的,厂里特意为了工人建造了红色的廉租房。

24岁的努尔艾力,7月15日来到纺织厂上班,进厂没几天就要结婚了。问起他的女朋友,他脸上洋溢着幸福,原来他们两人是一起到厂里的。记者笑着称他们将是“双职工”家庭,并告诉他过去在上海如果是双职工家庭也是令人羡慕的。他笑了,显然他也感同身受。到纺织厂来上班的工人,“工

龄”最长的也只有10多天。古丽克孜来了10天,已经是“老工人”了。她毕业于新疆财经大学,到过西安学习纺织技术,现在在厂里属于管理人员。她告诉记者,维族女孩出去打工,很辛苦,收入也不高,“看到厂里的环境这么好,老板对我们也很好,我们很满意、很喜欢。希望有更多像金博这样的企业在巴楚建成,让我们上班。”

上海金博纺织厂投资2000多万元,年产25万件毛衣,现在在90多人在上班。

担任巴楚县商经委副主任的静安区对口援疆干部严布衣介绍,中央二次援疆工作会议召开后,上海金博在巴楚开设石材、纺织两家规模企业。纺织厂生产出衣服深受当地维族妇女的喜欢,机器针织出来的衣服让她们爱不释手。市场前景很好。严布衣还表示,巴楚的秸秆、芦苇、棉籽都是天然的原料,希望金博纺织将来把原材料加工基地也放在巴楚。据悉,金博纺织也准备继续投资2亿元,依托当地自然条件优势,把产品打到中亚市场去。 本报记者 朱全弟



◆ 双轨交 ◆ 22万平方米 ◆ 低密度 ◆ 国际精装社区 ◆ 大虹桥CBD ◆ 机场高铁枢纽 ◆ 一流物业 ◆ 节能环保社区



## 新虹桥首府

### 轻松置业计划

**轨交 / 精装 / 地暖公寓**

**85平方米 两房 首付仅需33万起**  
(11号楼202室 建筑面积85.18平方米)

**116平方米 三房 首付仅需45万起**  
(11号楼201室 建筑面积116.5平方米)

价格截止日期: 2014年8月18日

**5重豪礼**助您梦想成真  
机会只有一次,错过将不再拥有  
详情请见活动海报及现场说明

扫描微信 看实景样板房



扫描微信 送红包大礼





# 新虹桥首府

## SHANGHAI VILLA

品鉴热线 / T: (8621) **5763'2888**

营销中心: 上海市九杜路939号(近鼎坊路)  
开发商: 上海佳筑房产有限公司 代理商: 筑家(中国)

本广告仅供参考,广告中具体销售内容可作为要约附件,以上均为建筑面积。  
预售许可证: 沪房地预字(2014)第0000064号 注册名: “西郊国际” 推广名: “新虹桥首府”